

特稿

我市警方多措并举护航校园开学季



本报讯(章公宣 文/图)随着疫情防控形势向好,4月7日,全市各地高三年级正式开学。我市公安机关提前部署,多措并举,全力以赴营造良好的校园及周边治安和道路交通环境,为开学保驾护航(左图)。

全市各地公安机关纷纷召开专题会议,对新学期校园及周边治安和道路交通安全工作进行部署安排,明确职责分工。治安、交警部门提前深入教育主管部门、辖区学校就学生安全返校和做好疫情防控等工作进行商讨,全面掌握学校开学和学生上、放学时间,结合学校及周边治安和道路交通环境,因地制宜制定方案,落实落细各项安全防护工作。同时,实地对校园警务室、人员值守、校门口进出登记、宿舍、教学楼和办公区安防状况进行检查,开展校园周边治安隐患排查大排查工作,对学校附近流动人口、出租房屋、矛盾纠纷及精神障碍患者等进行全面摸底排查,最大限度消除安全隐患,为学生开学营造良好的外部环境。

民生警务

诏安警方为企业追回80万元被骗钱款

本报讯(江奕奕 沈国远)故意隐瞒事实与他人签订租赁合同,骗取租金。近日,诏安县公安局经侦大队破获一起合同诈骗案,并于4月7日将悉数追回的80万元钱款全额退还受害人。

去年6月份,广东省汕头市的李老板因到诏安办厂,与深桥镇陈某元等人签订了厂房租赁合同,并支付租金和押金共计80万元。到了9月份公司要投产经营时,李老板发现原来该

厂房早已被法院查封拍卖,致使公司无法正常经营。接到报警后,民警侦查发现,这是一起以隐瞒工厂被法院查封拍卖事实的合同诈骗案,通过获取大量证据,迅速锁定涉案犯罪嫌疑人陈某元、陈某某。疫情期间,民警多次到广东、泉州、厦门、平和等地循线抓捕,最终抓获犯罪嫌疑人陈某元、陈某某。同时,民警秉承破案与追赃挽损并重的理念,力争让企业不受损失,成功追回全部赃款80万元。

女孩赌气离家出走 民警深夜将其找回

本报讯(蔡智敏 徐雅丽)4月5日19时许,漳浦警方接到群众报警,称16岁的妹妹小玲(化名)从温州离家出走,至今未归。

民警从报警人那里获取有效信息。经了解,当日10时许,小玲因琐事与姐姐争吵后负气离家,手机打不通,至今杳无音信。而小玲所用手机为姐姐所有,通过手机定位得知其在漳浦县旧店镇。民警立即开展调查,排查了辖区所有宾馆,均无小玲入住信息。民警猜想小玲是否

借住朋友家,然而其家人告知,小玲在旧镇没有亲戚也无朋友,查找一时陷入僵局。

与报警人多次沟通后,民警得知小玲没有自己的聊天软件账号,平时聊天都是用姐姐的QQ。通过聊天记录民警发现,小玲正搭乘货车欲赶往广东与网友见面,此时货车停靠在旧镇。

民警迅速赶赴目的地,找到了小玲,将其接回派出所先行安置,耐心劝说,并通知家人将其接回。

男子大意丢巨款 民警寻回获称赞

本报讯(程嘉意 兰日升 王颖)4月2日下午,郑某在角美动车站向巡特警求助,称其乘坐滴滴专车时,因一时疏忽将一装有现金18000元和手机的斜挎包遗落在车后座上,希望民警帮助寻找。

接报后,台商投资区公安分局

角美派出所联合巡特警,迅速调取公共视频,并经多方工作,联系上滴滴司机郭某。郭某立即将斜挎包送到角美派出所交还失主。至此,历时两个多小时,民警帮助郑某解决了烦恼,他对民警和滴滴司机连声道谢。

民警为“黑户”解决户口难题

本报讯(蔡淑娟 吴海明)4月7日上午,南靖县书洋镇的邱某及其亲属来到南靖县公安局书洋派出所,将一面绣有“为人民办实事的典范”的锦旗交到民警手中,感谢民警不辞辛苦为其解决长达四十年的户口难题。

据了解,邱某在1974年因故导致户口被注销,至今无户口。几十年来,因户口问题,邱某在外办事都非常困难,今年因身体原因需要就医

治疗,住院治疗需要户籍信息,却没有户口无法住院就医。

3月29日,邱某在亲属的陪同下,来到书洋派出所求助。民警立即展开调查取证,进行了大量的原始户籍档案调阅,多次到邱某所在村居开展调查工作,向村干部、周边邻居走访调查邱某的具体情况,并及时上报审批,通过多番努力,终于帮助邱某解决了长达四十年的无户口问题。

摩托车起火自燃 民警妥善处置

本报讯(林立群 文/图)4月2日17时许,龙文公安分局巡特警反恐大队民警在巡逻时发现一辆摩托车自燃,眼看起火产生的浓烟已弥漫到路面,影响沿路车辆行驶安全,民警果断处置,一边疏散周围群众和过往车辆,同时向过往车辆借了一罐灭火器,第一时间控制了火势并将火扑灭。

据了解,摩托车驾驶员袁某在

下班途中,发现所驾驶的摩托车突然发出奇怪的声响并冒出火花,赶紧下车查看,谁料火情迅速蔓延,不知所措时幸好遇到巡逻民警。民警在确认明火已全部扑灭不会再引起二次起火后,告知车主及围观群众今后遇到类似情况应立即报警求助,不要停留在火灾现场围观避免发生危险,车主与周围群众连连点头称赞。



走失老人很无助 巧遇民警来帮忙

本报讯(林立群)4月7日,龙文公安分局步文派出所民警在辖区某小区推广二维码智慧房屋应用时,看见附近工地路面坐着一位约70岁的老人,神情忧伤。民警以为老人只是走累在那休息,但考虑阴天地上太凉,便上前关切询问,没想到老人一看到民警,便焦急求助,称自己姓徐,江西人,和家人租住在本地一出租房内,本想出来散步,走着走着却忘了回家的路,手机、身份证都没带,又不记得家人的电话号码,人生地不熟,不知道怎么办。

由于掌握不到老人的身份信息,民警询问老人记不记得出租房附近的建筑物时,老人蹦出俩字“中学”,

然后断断续续说出中学周围的环境特征,辅警小黄立马确定是辖区内某中学,因为他曾经在那里读书,非常熟悉。于是,民警带着老人到中学附近的房屋寻找,老人依稀记得从旁边一条小路拐进去,具体门牌号无法确认。正在犯愁之际,民警突然想起近期通过智慧房屋登记的居住人员信息,既然范围已经缩小,索性找一家家进行人员查找比对。

一小时后,民警在某个出租房内搜索到老人徐某的身份信息,并联系房东核实确认,最后将老人送到其家人身边。徐某的妻子看到老伴回家,高兴得合不拢嘴,用带有江西口音的普通话向民警连声道谢。

我市警方重拳打击涉疫“网络水军”

本报讯(章公宣)新冠肺炎疫情防控期间,漳州警方对涉及造谣炒作新冠肺炎防控工作的“网络水军”黑色产业链开展凌厉攻势,在龙海破获一起“网络水军”寻衅滋事案件,抓获犯罪嫌疑人两名,有力震慑涉网违法犯罪。

今年3月初,某微信公众号发布一条疑似造谣、抹黑疫情防控的视频《再爆惊天内幕,真实情况触目惊心!》,在网络上大肆传播,引起网民的广泛关注。警方迅速对该视频内容进行仔细甄别,发现其涉嫌造谣、抹黑当前疫情防控工作,造成恶劣影响。漳州警方高度重视,立即成立专案组开展调查,迅速出击,并于3

月9日抓获微信公众号的运营人员苏某超和幕后老板杨某宇。

到案后,两名犯罪嫌疑人供认,为了吸粉和获取不当利益,他们擅自从境外网站下载造谣、抹黑视频,经变造后在微信公众号发布。现两名犯罪嫌疑人已被警方采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

点评:网络空间是现实社会的延伸和映射,绝非法外之地,广大网民要明辨是非,分清善恶,切勿造谣、变造、散布谣言,传播虚假信息,扰乱公共秩序、制造社会恐慌。在此呼吁广大网民传播正能量,共同维护清朗网络空间。



织密沿海疫情防控网

连日来,云霄县公安局海防大队及边防派出所紧跟疫情形势要求,紧盯沿海疫情防控,围绕“堵在海上、防在线上、治在本上”的目标,全方位加强信息

搜集,常态化组织岸线巡逻,多视角开展监控巡查,覆盖式强化宣传发动,多措并举持续加强沿海治安管理和疫情防控。张变 黄必锋 摄影报道

台商投资区：多管齐下构建人车路和谐交通网

本报讯(周东军 张洁)台商投资区地处厦漳交通节点,交通流量大而复杂,为营造“人车路”和谐发展的交通环境,交警支队台商投资区大队以道路危险路段排查和路面管控为抓手,切实预防各类交通事故的发生,保障辖区内的道路交通安全畅通。

近日,台商投资区交警大队指挥中心查缉布控系统发现一辆挂闽D牌照的大货车涉嫌超载。工作人员立即对嫌疑车辆行驶路线进行视频监控,并通过交通信号灯的干预,控制住这辆大货车,同时通知勤务中队的民警及时拦截查扣。

台商投资区地处厦漳交通节点,每天过境车辆约四万辆,台商投资区交警大队建立完善的指挥中心运行机制,实行24小时视频监控,及时发现和处置路面的各类交通违法行为,保障了道路有序畅通。但辖区内工业项目多,工程车辆运输繁忙,重型车辆的碾压,使路面的损坏越来越严

重,这成了台商投资区交警大队面临的又一难题。对此,交警支队台商投资区大队加强路面巡逻管控,认真排查道路交通安全隐患,一发现及时上报、处理。在龙池大道,从流传村路段到杨厝村路段,台商投资区警务机动队骑警发现路面坑洼注,立即向台商投资区交警大队汇报。大队会同道安办以及相关主管单位、业务单位形成三方联动,第一时间组织人员对破损路面进行修复,并及时消除安全隐患。同时,他们加大警力对周边的路况巡逻,防止途经的摩托车和电动车发生安全隐患。

此外,台商投资区交警大队还通过与其他职能部门联合执法,加大对超速超载等交通违法行为的整治,并实行错峰执勤工作机制,实时开展交通疏导;不断加大道路设施投入,规范车驾管业务等,多管齐下,确保台商投资区交通安全形势持续向好。

这五类车请注意

您已被公安交警重点关注

本报讯(罗晓军 徐娟)针对新冠肺炎疫情防控及复工复产期间道路车辆行驶现状及特点,长泰县公安局交警大队深化路面防控,全面提升路面管控力度。他们积极探索勤务制度改革方向,创新重点车辆精准管理模式,在全市首创重点车辆特别关注举措,将闯红灯、超速20%以上、酒驾、醉驾等五类违法行为的车主、驾驶员列为“关注对象”,并对这五类“关注对象”设置相应的关注期。

1. 闯红灯的车辆驾驶员将被关注三个月。
2. 超速20%以上的车辆驾驶员将被关注三个月。
3. 酒驾、醉驾驾驶员名下的车辆及违法车辆将被关注半年。
4. 发生交通事故人员受伤住院的,负主要责任以上的驾驶员名下的车辆及违法车辆(货车负同等责任以上)将直接成为重点关注对象,将被关注半年。
5. 发生交通事故逃逸的也将

直接成为重点关注对象,将被关注半年。

据长泰交警介绍,若车辆在行驶过程中出现了五类违法行为之一,则该车次将被录入系统中进行关注。长泰交警每周会将被关注的车主或驾驶员发送短信,提醒注意安全文明驾驶车辆。如果在关注期内没有再出现违法行为,该车关注期满可被移出关注名单。相反,若在关注期内再次出现违法行为,该车关注期限将往后顺延。交警部门利用大数据平台,结合公共视频资料分析,实现了对重点车辆的实时关注和重点管控,做到及时有效提醒驾驶员在日常驾车出行时遵守交通规则。这样的“重点关注”“精准管理”模式,震慑了各类道路违法行为,保障了交通秩序有序畅通。

道路交通安全综合整治

村民接到“绑架”来电 民警劝阻幡然醒悟

本报讯(蔡淑娟 黄国钦)4月3日下午,南靖县公安局船场派出所接到县公安局指挥中心指令,称船场镇集里村男子刘某正在遭受电信诈骗,由于刘某目前手机无人接听,要求辖区民警立即当面核实相关情况,防止受害人被骗。船场派出所接警后第一时间组织警力赶往刘某家中,成功制止这起电信诈骗。

原来,刘某的女儿刘某云在广东工作,趁清明放假三天回家中过节,在女儿返家途中,刘某接到女儿的电话,电话那头是一男子的声音,声称刘某云被其绑架在地下室,他只为求财,只要刘某打30万元到某个银行账户里,便放了刘某云,同时还让刘某听

刘某云的求助声音,刘某顿时手足无措。

正在刘某心急如焚的时候,民警赶到现场,告知刘某那是诈骗电话,号码是境外的电话,前面有多出一串数字,只是尾号是刘某云的号码,而且刘某听到的女儿声音只是因为着急没有辨认出是别人冒充的。同时,民警将刘某带回派出所,拨通了刘某云的号码进行核实,证实绑架子虚乌有,此时刘某恍然大悟,对民警连声道谢。

民警提醒:接到类似要求转账的电话,一定要及时联系家人、朋友、同事再三进行核实,不要轻信和转账,如有疑问请及时拨打110电话报警。

一线追缉

赌博窝点藏身密林 特警乔装蹲守“一锅端”

本报讯(沈鸥 文/图)4月7日下午,东山县公安局巡特警反恐大队民警经数小时乔装蹲守,在康美村山上查获一处聚众赌博窝点。

期间,民警经过长时间的踩点,发现在康美镇某村附近的山林中有一处赌博窝点,极为隐蔽。得知该情况后,巡特警立即开展实地调查,经过数小时耐心蹲守,确认收网时机成熟,便立即实施“围剿”,当场抓获参赌人员4名,缴获赌具若干。目前,该案件在进一步办理中。



“平和110”查获2名涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人

本报讯(朱妍)疫情防控期间,“平和110”持续强化巡逻防控,主动预警,加大追逃工作及打击电信诈骗违法犯罪活动力度。近日,“平和110”在巡逻排查中查获两名犯罪嫌疑人。

4月1日,“平和110”在平和车站巡逻盘查中,查获重大刑事前科人员苏某辉,当场从其身上查获手机8部,电话卡6张,银行卡5张,驾驶证2张,现金10000元。苏某辉拒不交代以上物品的正规来源与用途,民警高度怀疑其有犯罪嫌疑,

立即将其移交刑侦大队作进一步调查。经查,苏某辉涉嫌诈骗,目前已被依法刑事拘留。

无独有偶,4月1日晚,“平和110”在平和车站等重点区域对可疑人员车辆进行盘查过程中,查获一辆灰色可疑车,经核查证实,该车驾驶员为网上在逃人员杨某。经查,犯罪嫌疑人杨某涉嫌伙同他人参与发生于上海的多起诈骗案,被上海警方上网追逃。目前,平和警方已将嫌疑人杨某移交上海警方作进一步审理。